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Protokoll zum Kreistag Kreis 24 am 17.03.2022  

in den VIP-Räumen des SC Preußen Münster 
 

1. Eröffnung und Begrüßung: 

Der Kreisvorsitzende Norbert Krevert eröffnete den Kreistag und begrüßte insbesondere 

die Ehrengäste: 

Klaus Rosenau, Bürgermeister der Stadt Münster 

Gundolf Walaschewski, Präsident des FLVW 

Norbert Reisener, Ehrenvorsitzender des Kreises Münster 

Christoph Strässer, Präsident des SC Preußen Münster 

Andree Kruphölter, Präsidiumsmitglied FLVW 

Kerstin Dewald, Sportamt Stadt Münster 

Horst Hagemann, ehemaliger Kreikassierer des Kreise Münster, 

sowie die anwesenden Mitglieder des Kreisvorstandes, der Ausschüsse, des 

Sportgerichtes und die Vereinsvertreter der 98 Vereine. 

 

2. Totenehrung:  Stellvertetend für alle Verstorbenen gedachte die Versammlung in 

einer Schweigeminute Helmut Götz sowie der Opfer der Corona Pandemie und 

des Krieges in der Ukraine. 

 

3. Bestellung des Versammlungsleiters: Norbert Reisener wurde zum 

Versammlungsleiter bestellt. 

 

4. Bestellung des Protokollführers: Jörg Baberschke wurde zum Protokollführer 

bestellt. 

 

5. Grußworte: Christoph Strässer, Klaus Rosenau und Gundolf Walaschewski 

richteten Grußworte an die Versammlung. Alle betonten, dass sie der Einladung 

gerne gefolgt seien und erinnerten an die Bedeutung des Sportes und des 

Ehrenamtes gerade in Zeiten von Pandemie und Krieg sowie an die Bedeutung 



 

sportlicher Werte und der Vereine für die Vermittlung von Werten, der gelebten 

Solidarität in schweren Zeiten sowie der integrativen Kraft des Sportes. 

 

6. Danksagung: Norbert Krevert bedankte sich ausdrücklich bei Bianca Segelken (SC 

Preußen Münster), sowie der 1. Damenmannschaft von Wacker Mecklenbeck für 

die Unterstützung bei der Vorbereitung und Durchführung des Kreistages. 

 

7. Ehrungen: Norbert Krevert ehrte mit Manuela Imholt, die stellvertretende 

Vorsitzende des Kreisfußballausschusses für ihre langjährige ehrenamtliche 

Tätigkeit unter anderem als Pokalspielleiterin und Staffelleiterin mit der 

Ehrennadel des FLVW in Silber.  

 

Irmi Venschott war aus privaten Gründen verhindert und erhielt ebenfalls die FLVW 

Ehrennadel in Silber unter anderem für ihre Verdienste um die Missbrauchs- und 

Gewaltprävention in den Vereinen. Aufgrund der Verhinderung wurde diese Ehrung 

bereits am 14.03.2022 auf dem Kreisjugendtag offiziell vollzogen. 

 

8. Bericht des Kreisvorsitzenden: Norbert Krevert wies in seinem Bericht unter 

anderem auf die enorme gesellschaftliche Bedeutung der Vereine und der dort 

ehrenamtlich Tätigen und die in den letzten beiden Pandemiejahren unter 

schwierigsten Umständen geleitstete Arbeit. Er dankte für den offenen und 

toleranten Umgang miteinander in den letzten drei Jahren. 

Es gab keine Nachfragen oder Beanstandungen zum Bericht. 

 

9. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Beschlussfähigkeit und der 

Stimmberechtigung: Norbert Reisener stellte die rechtzeitige und 

ordnungsgemäß erfolgte Einladung fest. Eingeladen waren 98 Vereine mit 153 

stimmberechtigten Delegierten. Anwesend waren 84 Stimmberechtigte. Die 

Beschlussfähigkeit war somit gegeben  

 

10. Festlegung der Tagesordnung: Es gab keine Einwände gegen die vorgeschlagene 

Tagesordnung 

 



 

11. Bestellung der Zählkommission: Uta Möller und Thorsten Kaatz wurden als 

Zählkommission bestellt. 

 

12. Bestellung des Wahlleiters zu TOP 9 und 10a: Gundolf Walaschewski wurde zum 

Wahlleiter bestellt. 

 

13. Entlastung des Kreisvorstandes: Der Kreisvorstand wurde mit einstimmigen 

Versammlungsbeschluss entlastet. 

 

14. Wahl des Kreisvorstandes gem. §45 Abs. 2 der Satzung (mit Ausnahme des 

Vorsitzenden des Kreisjugendausschusses): Im Vorfeld der Wahlen wurde der 

Vorschlag der offenen Wahlen einstimmig angenommen.  

 

a) Wahl des Kreisvorsitzenden: Norbert Krevert wurde einstimmig wiedergewählt. 

 

b) Wahl des Vorsitzenden des Kreisfussballausschusses: Helmut Thihatmar wurde 

einstimmig wiedergewählt. 

 

c) Wahl des Vorsitzenden des Kreisleichtathletikausschusses: Jörg Riethues wurde 

einstimmig wiedergewählt. 

 

d) Wahl der Vorsitzenden des Kreisausschusses für Vereins- und Kreisentwicklung: 

Irmi Venschott wurde in Abwesenheit einstimmig wiedergewählt.  

Eine im Vorfeld eingeholte schriftliche Einverständniserklärung zu Kandidatur und ggfls. 

Annahme der Wahl lag vor. 

 

e) Wahl des Kreiskassierers: Matthias Wobbe wurde einstimmig gewählt. 

 

f) Der Vorsitzende des Kreisjugendausschusses Bernhard Niewöhner wurde 

bereits auf dem Kreisjugendtag am 14.03.2022 einstimmig wiedergewählt. 

 

15. Wahl des Vorsitzenden des Kreisschiedsrichterausschusses: Philipp Hagemann 

wurde einstimmig wiedergewählt. 

 



 

16. Wahl zusätzlicher Mitglieder des Kreisvorstandes: Philipp Hagemann, Manfred 

Gnegel sowie Lasse Lütke-Kappenberg wurden einstimmig als zusätzliche 

Mitglieder des Kreisvorstandes gewählt. 

 

17. Wahl der Kandidaten zum Kreissportrichterwahlausschuss: Helmut Thihatmar 

und Philipp Hagemann wurden einstimmig gewählt. 

 

18. Wahl der Delegierten zum FLVW-Verbandstag am 25.06.2023 in Kaiserau:                   

Norbert Krevert, Helmut Thihatmar, Jörg Riethues, Matthias Wobbe sowie als 

Ersatz Irmi Venschott wurden einstimmig gewählt. 

 

19. Wahl der Delegierten zum WFLV-Verbandstag am 13.08.2022 in Dortmund: 

Norbert Krevert, Philipp Hagemann sowie als Ersatz Helmut Thihatmar wurden 

einstimmig gewählt. 

 

20. Beschlussfassung über eingereichte Anträge:  Es wurden keine Anträge 

eingebracht. 

 

21. Verschiedenes: Es gab keine Meldungen oder Anfragen. 

 

22. Norbert Krevert beendete die Versammlung mit den besten Wünschen für die 

Zukunft sowie für eine gute Zusammenarbeit in den kommenden drei Jahren. 

 

 

 

Münster, 18.03.2022                                                         gez. Jörg Baberschke 

 

 

 

 


